

# “到边境线上走一圈心里就踏实了……”

春节期间,记者跟随二连浩特边境管理大队互贸区边境派出所民警,穿过茫茫雪原,探访了他们的生活。从二连浩特市出发到边境线共30公里的路程。值得一提的是,在这个派出所工作的民警平均年龄只有32岁。

二连浩特边境管理大队互贸区边境派出所民警蔡黎明说,“现在虽说是春节假期,但是我们全年都要执勤。到边境线上看看,走上一圈心里就踏实了。”

与民警一起在中蒙边境线上执勤时,记者看到国家一级保护动物黄羊在低头觅食。据民警介绍,近年来,随着草原生态环境日益好



转,各类野生动物数量明显增多,执勤的时候需要特别关注这些野

生动物。宋元元是二连浩特边境管理

大队互贸区边境派出所护边员,他也是锡林郭勒边境管理支队2022年度优秀护边员。长期以来,在防范打击涉边违法犯罪、保护野生动物、救助服务群众等方面取得了一定的成绩。宋元元说:“我们常年在边境一线上守护,一旦发现有什么情况,我就与派出所民警联系,目的就是保护边境一线持续稳定。”多年的坚守,变化的是岁月的沧桑,始终不变的是护边人员的家国情怀……

文/草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 梁晓虹

新春走基层

## 捐献造血干细胞,为陌生患者送去重生希望!

内蒙古自治区第145例造血干细胞捐献者李伟,日前成功捐献231毫升造血干细胞混悬液,为一名素不相识的血液病患者送去了一份春节最珍贵的礼物——重生的希望。

2015年,读高中的李伟了解到关于血液捐献的相关知识,他便将爱心种子埋在了心底。2016年,刚满18岁的李伟参加了人生中第一次无偿献血,同年8月,又参加了造血干细胞血样集中采集,加入了

中华骨髓库。多年来,他一直坚持无偿献血,累计献血十余次,献血量达4000毫升。

2022年7月,李伟接到红十字会电话,告知他与一名患者初配成功,询问他是否愿意捐献,李伟当

即表示愿意。经过再动员、高分辨配型、体检等一系列准备工作,2023年1月27日,李伟入住采集医院,随后顺利完成捐献。

文/草原全媒·北方新报记者 王利军

## 铜锅被偷,只因是个老物件!

2月2日,包头市稀土高新区公安分局发布一起家传铜锅被盗案,嫌疑人入室盗窃,被抓捕。

据了解,1月23日下午,万泉镇的乔女士回家后,发现自家门锁被撬。她急忙进屋查看家中失窃情况,奇怪的是,家中钱财没丢,唯独家传的一口铜锅被盗,乔女士急忙报警。稀土高新区公安分局刑侦大队受案后立即组织警力对犯罪现场进行勘验,收集相关证据。由于乔女士家位于共青二队平房区,村内道路交错,居民大多为租户,人员流动量大,给案件侦破带来一定影响。

侦查员通过摸排走访,在有限的监控视频辅助下,成功将犯罪嫌疑人李某枝在其家中抓获。在大量事实证据面前,犯罪嫌疑人李某枝说,他是一个古旧物品收藏爱好者,年前去乔女士家干零活,他注意到这口铜锅很有年代感,心里一直惦记。李某枝趁春节期间乔女士去儿子家过年的时机,入室盗窃。但李某枝对铜锅去向拒不交代。经过侦查员讲明利害关系,李某枝终于交代了铜锅藏匿地点,并主动上交。目前犯罪嫌疑人李某枝已被依法采取取保候审。

记者采访乔女士了解到,这口铜锅是老父亲传下来的,已经有80多年的历史。她一直在使用,对她有很重要的意义。

文/草原全媒·北方新报记者 周蕾

## 抢劫潜逃13年 一男子落网

呼和浩特市回民区警方于2月2日抓获一名潜逃13年涉嫌抢劫的网上逃犯。

1月31日,当地智慧侦查中心民警在工作中发现涉嫌抢劫的在逃人员奇某,近期有在回民区活动的轨迹,民警立即开展追踪调查。经查,奇某于2010年因涉嫌抢劫被兴安盟警方上网追逃,系一名潜逃了13年的逃犯。掌握信息后,民警迅速对嫌疑人的活动轨迹进行分析研判,进一步锁定其活动区域,经过3天3夜蹲守,于2月2日下午成功将奇某在回民区光明路一家宾馆内抓获。经讯问,奇某对其13年前抢劫的犯罪事实供认不讳。

目前,嫌疑人奇某已被依法移交兴安盟警方。

文/草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 贾德京

中国体育彩票 体彩新春季 宏兔大展启新程 小梦想·大乐透

一票10注 中奖体验升级

2023年1月1日起,超级大乐透、7星彩、排列3、排列5销售截止时间延后至开奖日21:00。

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于: 全民健身计划、奥运争光计划、补充社会保障基金、教育助学、法律援助、城乡医疗救助、乡村振兴、残疾人救助、红十字事业、赈灾救灾、农村养老服务、新疆西藏等地社会公益事业、文化事业

中国体彩网: www.lottery.gov.cn 中国体育彩票服务热线: 95086

国家体育总局体育彩票管理中心